

ОТЗЫВ

на диссертацию Айтмамат кызы Айгуль на тему «Конституционно-правовое регулирование семейно-брачных отношений с участием иностранного элемента», направленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – «конституционное право; муниципальное право».

В Кыргызской Республике конституционно-правовой механизм в регулировании семейно-брачных отношений с участием иностранного элемента на сегодняшний день, на фоне многосторонне и динамично развивающихся международных отношений и институтов, заметной эффективности пока не достиг. В стране практически не проводятся реформы в законодательстве в регулировании данных отношений, которые, в обратном случае, внесли бы позитивные перемены в разрешение накопившихся проблем. Конституционно-правовому регулированию семейно-брачных отношений с иностранным элементом не уделяется должного внимания. При этом, в XXI в. множество семей в юридико-формальном аспекте в своем составе обладают «иностраным элементом». Проблемы распространения смешанных браков вызывают обоснованную разность правового восприятия в силу отсутствия единой, работающей Концепции, которая была бы адаптирована юрисдикциям мирового сообщества.

Семья и забота о детях - главнейшая задача во всех государствах. В указанной связи, система юридических, морально-философских, культурных и других норм, призванных эффективно и плодотворно реализовывать регулирование семейно-брачных отношений, имеет особую значимость в функционировании социума.

Конституция КР, как система норм, предназначенная для регулирования общественных отношений, также регулирует и сферу семейно-брачных отношений. Права и свободы признаются и гарантируются согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с Конституцией Кыргызской Республики.

Актуализация о необходимости комплексного общетеоретического исследования данных отношений, развития имеющихся знаний, их модернизацию и преломление к условиям современного Кыргызстана, и мирового сообщества в целом, вызвано наличием отмеченных выше ряда проблем мировоззренческого осмысления и практического освоения сущности семейно-брачных отношений с иностранным элементом, отсутствие концептуальных основ ее реализации. В конечном итоге это позволит создать общеправовую картину данных сложных, динамичных и противоречивых отношений.

Актуальность темы исследования определяется также высокой степенью интегрированности общеправовых проблем в регулировании семейно-брачных отношений с иностранным элементом с другими смежными

направлениями правовой науки.

В диссертационном исследовании разностороннему анализу подвергнуты проблемы законодательства в регулировании семейно-брачных отношений, осложненных иностранным элементом. В Кыргызской Республике необходимость анализа семейно-брачных отношений представляет особую актуальность, прежде всего, потому что семья является ключевым фактором социума, построение которого является приоритетом задач кыргызского государства. Актуальность и значимость исследования обусловлены так же потребностью выделения в массиве норм, регулирующих этот круг отношений, проблемных положений, пробелов, коллизий, требующих внесения новаций в законодательство, его систематизации в увязке с текущими реалиями, происходящими в КР.

Автором предпринята попытка комплексного исследования конституционно-правового регулирования семейно-брачных отношений с участием иностранного элемента с учетом положений новой редакции Конституции Кыргызской Республики от 2016 года.

В исследуемой работе диссертантом использованы научные труды в области конституционного права, гражданского права, семейного права, международного частного права. Кроме того, многоаспектность исследуемых вопросов обусловила обращение к теоретическим и практическим источникам по специально - юридической тематике.

Для юридической науки и практики наиболее ценными являются предложения автора о необходимости создания при сохранении норм, содержащихся в отраслевых актах, специального закона, включающего в себя нормы МЧ права и процесса, которые носят общий характер и в равной мере применимы ко всей этой области права. Автор далее указывает о том, что Закон КР «О международном частном праве» возможно должен отразить аспект, когда для коллизии семейного права, это означало бы выведение из СККР двух имеющихся в нем норм общего характера и объединение их с общими нормами МЧП, содержащимися в ГККР, где присутствовали бы общие правила международного гражданского процесса.

Выводы и предложения, сформулированные в настоящем исследовании, опираются на данные, полученные в результате анализа материалов, опубликованных в научных сборниках.

Надо отметить, что автор проявляет неформальную заинтересованность в практической реализации своих научных изысканий. С учетом характера научных результатов, их теоретической и практической значимости, следует констатировать, что в автореферате диссертации разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение задачи, имеющей определенное значение для правовой науки Кыргызстана.

При всех положительных моментах, хотелось указать на некоторые недостатки данной работы.

К недостаткам работы можно отнести следующее:

• При проведении сравнительного анализа правового регулирования семейно-брачных отношений с участием иностранного элемента автору необходимо отметить положительные моменты тех или иных исследований.

• Диссертант в своей работе не указывает возможные негативные последствия проводимых реформ в КР, направленных для решения задач при регулировании семейно-брачных отношений с иностранным элементом.

• В работе обнаружено несколько опечаток; есть также замечания по незначительные технические ошибки.

Отмеченные недостатки не снижают практическую ценность работы в целом. Однако высказанное замечание носит рекомендательный характер и не умаляют теоретической и практической значимости диссертационной работы в целом.

Диссертация представляет собой завершенное научное исследование, выполненное автором самостоятельно и на высоком уровне. В ней исследованы конституционно-правовые основы регулирования семейно-брачных отношений с участием иностранного элемента, которая имеет важное значение в области защиты прав членов семьи, в особенности уязвимых. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

Основываясь на вышеизложенном, можно сделать вывод о том, что диссертант вполне справился с исследованием, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук.

Считаю, что диссертационная работа Айтмамат кызы Айгуль на тему «Конституционно-правовое регулирование семейно-брачных отношений с участием иностранного элемента» полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного ВАК Кыргызской Республики, и автор заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.02 – конституционное право, муниципальное право.

Научный руководитель
Советник Ректора ЕЮА имени
Д.А. Кунаева,
д.ю.н., профессор



Э. Э. Дуйсенов

Дуйсенов Э.Э.

Подпись Э.Э. Дуйсенова заверяю.
Начальник ОК *Сауранбай З.К.* Сауранбай З.К.